

√ Представляем автора

Предлагаем вашему вниманию небольшую подборку стихов нижегородца Сергея Павловича Чистова. Стихи-раздумья о временах, прожитых годах, смысле

В кафедральном соборе во имя святого Благоверного князя Александра Невского находятся памятные доски с именами нижегородцев, внёсших благотворительные пожертвования на восстановление собора. В их числе и Чистов Сергей.

Телефонная книга

Из телефонной книги убирая Своих друзей и близких номера, Я понимаю, жизнь такая – непредсказуема она!

Один был молод, полон силы, Но вот ушел в рассвете лет... Другой – болел и внешне – хилый.. Дай Бог живет без всяких бед.

Друзья, знакомые, родные, Уходят все...уйду и я! Чем дольше я живу, тем список меньше... Редеет книга телефонная моя!

И часто, к старости,

нам не с кем пообщаться, А те, кто есть – не могут нас понять! У нас другие взгляды, вкусы, Другая мода и другая стать!

И вот, мы остаемся одиноки! В душе же нам не больше 30-ти. И ум и опыт есть, но кто-то нас торопит.. Из списка телефонного уйти!

Как жаль, что все ж настанет день И кто-то из моих друзей Мой номер уберет Из памяти своей!!

Про ковид

Сказал: «Не буду прививаться, Сказал не буду, не хочу! Я верю сплетням в интернете И не пойду, как лох, к врачу».

Весь мир убить и уничтожить Задумали сейчас "друзья". И хоть все это не логично -Вот так недавно думал я.

И вот, лежу в больничной койке, Исколот сильно мой живот, Исколот весь, и потихоньку По трубкам льется кислород.

...Как жаль, но он не помогает. Душа глядит со стороны. И сотни тысяч умирая, Вас умоляют: «Помоги!»

Памяти Владимира Высоцкого

Хоть в стенку башкою. Хоть кричи – не кричи! Я услышал такое в июльской ночи.

Что в больничном загоне, Не допев лучший стих, После долгих агоний Высоцкий затих.

Смолкли лучшие трели, Хоть кричи – не кричи! Что же вы просмотрели, Друзья и врачи!

Я бреду, как в тумане Вместо компаса – злость. Отчего, россияне, Так у нас повелось? Только явится парень Неуёмной души, И сгорит, как Гагарин, И замрёт, как Шукшин.

Как Есенин повиснет, Как Вампилов нырнёт.. Словно, кто поразмыслив, Стреляет их в лёт.

Что там, я – миллионы! А точнее – народ. Твои песни знамёна По жизни несёт.

Ты был совесть и смелость, Чтобы там тебе пелось, И, конечно, жилось...

В звоне струн, в ритме клавиш, Ты навеки речист. До свиданья, товарищ, Народный артист.

24 июля 1980

Не уходи, не покидай мой город, Он без тебя не будет полон. Без струн твоей гитары и без песен Он будет неуютен, будет тесен.

И страшно мне в театр войти, На полутёмной сцене Мне больше не найти Твоей в кулисах тени.

Не слышать голос твой, Дарованный страданьем, Что рядом нет меня И долог путь к свиданью.

Ума не приложу,

как свыкнуться мне с мыслью... «Незаменимых нет» -

твердят твои друзья неистово, «Незаменимых нет» - пошлейшая из фраз! Кто близок, тот незаменим для нас...

Марина ВЛАДИ



Владимир СОЛОУХИН

Скончалась Татьяна Петровна НАЗАРОВА, председатель Шатковской районной организации ВОИ. Это был человек, преданный своей малой родине, сделавший для её жителей много хорошего.

Она родилась в Шатках, здесь же окончила среднюю школу. Получив высшее образование, все свои знания отдавала развитию района — сначала в совхозе «Покровский», затем в районном отделе соцобеспечения. В 1974 году Татьяна Петровна пришла в отдел, и с тех пор тема социальной помощи населению стала для неё главной, работала ли она заведующей отделом соцзащиты, а с 2015 года возглавляла райорганизацию общества инвалидов. К ней тянулись люди, в районное

общество при ней вступили более половины шатковцев, имеющих инвалидность. Жаль, что Татьяны Петровны Назаровой нет больше с нами. Но, как говорят, человек жив, пока его помнят. Татьяну Петровну будут помнить и в Шатках, и в областной органи-



Главное, девчата, сердцем не стареть!

Жизнь штука сложная. Порой мы даже не замечаем, как теряем и потихоньку растрачиваем главные человеческие ценности. Наши встречи и общения. Но вот наступает такой момент, когда ты уходишь в глубокие воспоминания детства и юности. Всё чаще и чаще посещает ностальгия о прошедших временах. Вспоминаются студенческие годы. И непроизвольно спрашиваешь себя: «Куда уходит юность? Так и хочется сказать словами из своего же стихотворения: «О молодость - огонь твои года. За деньги их не купишь никогда...».

Ну пора уж мне и представиться. Так вот, я – Миленьких Валентина Григорьевна, бывшая студентка автодорожного техникума учебной группы №407, где классным руководителем была Салтыкова Ида Николаевна с 1954 по 1958 г., комсоргом – Орлова Текуса, старостой группы – Данилова Валентина, а профоргом Шамкова Тамара. Мои подруги.

Это были самые прекрасные годы нашей жизни. Студенческие. Тогда нам всё было интересно. Ежегодно осенью ездили «на картошку», помогая в уборке урожая колхозам. Было и полезно, и весело: днём работа – уборка урожая, а вечером - танцы. В сельском клубе под гармонь Васи-гармониста.

Помню, однажды мы принимали участие в замене шпал трамвайных путей в Лапшихе. И ни один студент не хныкал, не отлынивал. А ведь было ой как тяжёло. Тогда нам было всего-то по 16-17 лет. И мы, как Павка Корчагин, взялись с комсомольским энтузиазмом за эту работу. В лексиконе нашем не было слов: «Не хочу, не буду». Знали одно слово – «Надо!». За это руководство объявило нам благодарность.

И вот в 1958 году, теперь уже далёком, закончили мы четвёртый курс. И 23 студента получили такие долгожданные дипломы. А потом все выпускники, как птицы, разлетелись по великой необъятной нашей стране.

Тогда, на выпускном вечере, цоговорились мы ежегодно встре· чаться в первую субботу апреля. Так было несколько лет. Затем стали встречаться пореже, через пять. Все наши одногрупники неплохо трудоустроились. Начинали свою производственную деятельность с диспетчеров. Затем по служебной лестнице достигали должностных высот. И уже работали экономистами, инженерами и даже директорами автопредприятий.

..Шли годы. Но наша группа на протяжении всего этого времени была под зорким наблюдением бессменного комсорга - Орловой Текусы Григорьевны. И мы продолжали встречаться. Но уже в меньшем составе. Увы, люди, к сожалению, не вечны. И в нашем строю друзья убывали. Но несмотря на это, продолжались наши дружеские, тёплые встречи. Также докладывали комсоргу, кто каких высот достиг. К великому сожалению, уже много потерь в группе. А с некоторыми уже потеряна связь...

Последняя наша встреча состоялась совсем недавно, 26 мая. Собрались в следующем составе: комсорг - Орлова Текуса Григорьевна (86 лет), профорг – Шамкова Тамара Ефремовна (84 г.), Сергеева Ирина Анатольевна (80 лет), Миленьких Валентина Григорьевна (82 г.), Неволина Вера Ивановна (82 г.). Все мы были замужем, имеем взрослых детей, есть правнуки. В настоящее время все творчески увлечённые люди. Свой жизненный опыт передаём своим поколениям. Это и есть главная цель и смысл всей жизни. Передать накопленный опыт следующим поколениям.

Наверное поэтому, с каждым годом ещё больше хочется такого тёплого, родного общения. И мы благодарим Бога за каждый прожитый день. Ведь человеческая жизнь всегда ведёт счёт на минуты. Хочется надеяться, что дорогая газета «Здравствуйте, люди!» поможет нам разыскать кого-то из наших однокурсников. И так хочется в это верить.

PS: И каждый раз при встрече наш комсорг спрашивает: «Девчонки, сбылось ли то, о чем мечтали? Вопрос этот ри торический, а мой ответ будет поэтический:

Повзрослели,

стали старше, поумнели, Наша жизнь ключом

весенним бьёт.

Только наше сердце

не стареет, К целям-достижениям идёт. Пусть не всё

срослось и получилось, И любви не додано годам, Сердце наше от волнений билось, Вспомнить есть

о чём сегодня нам. Валентина МИЛЕНЬКИХ, ветеран инвалидного движения